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Życzy

Kierownik Agnieszka
Bieńko-Wasążnik

wraz z pracownikami
Gminnego Ośrodka Pomocy
Społecznej w Celestynowie.

Zdrowych, pogodnych Świąt Wielkanocnych,
pełnych spokoju i radości.
Niech ten świąteczny czas przyniesie
wiele ciepłych chwil w rodzinnym
gronie, mnóstwo optymizmu,
wiosennej pogody ducha
oraz energii i nadziei
na lepsze dni.

Zdrowych, pogodnych Świąt Wielkanocnych,
Przepełnionych wiarą, nadzieją i miłością.

Radosnego wiosennego nastroju,
Serdecznych spotkań w gronie rodziny

I wśród przygarniętych gości!

Bożena Żelazowska Poseł na Sejm RP

ŻYCZENIA
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24 marca w naszej gminie mieliśmy
przyjemność gościć przedstawicieli
Gminy Lewin Kłodzki! Wójt Gminy Ce-
lestynów Witold Kwiatkowski spot-

kał się z Przewodniczącą Rady Gminy
Lewin Kłodzki Panią Barbarą
Drożyńską, oraz przedstawicielami lo-
kalnego biznesu. W spotkaniu udział
wzięli także prof. Sylwester Porowski,
prof. Stanisław Filipek i były wójt Le-
wina Kłodzkiego Jerzy Cierciak z
małżonką.

Rozmowy dotyczyły możliwości na-
wiązania współpracy oraz realizacji
wspólnych projektów. Co ciekawe –
Gmina Lewin Kłodzki, podobnie jak

Gmina Celestynów, składa się ze
zbliżonej liczby sołectw, co daje nam po-
dobne doświadczenia i szerokie per-
spektywy do wspólnych działań. Pod-
czas wizyty przedstawiciele Gminy Le-
win Kłodzki zwiedzili naszą gminę –
odwiedzili Pomnik Akcji Celestynów,
zabytkowy dworzec kolejowy, Centrum
Edukacji Leśnej oraz Szkołę Podsta-
wową im. Polskich Dzieci Syberyjskich w
Starej Wsi. Cieszymy się z tego spotka-
nia i liczymy na owocną współpracę w
przyszłości.

Wizyta przedstawicieli gminy Lewin Kłodzki

INFORMACJE

Drodzy Mieszkańcy! Przed nami naj-
ważniejsze święto chrześcijańskie - Wiel-
kanoc, upamiętniające zmartwychwsta-
nie Jezusa Chrystusa. Z tej okazji życzę
Państwu przede wszystkim odrodzenia, od-
nowienia, przemiany i pójścia drogą wiary,
nadziei i miłości, życzliwości oraz szacun-
ku jeden wobec drugiego. Niech zdrowie
i radość wypełni Wasze serca i Wasze
domy. W tym świątecznym czasie prze-
bywajcie razem i jak najczęściej w słonecz-
nych promieniach oraz w otoczeniu ziele-
ni wschodzącej wiosny. Niech ten wolny
czas umocni Was i obdarzy wszystkim co
najlepsze i najpiękniejsze. Wesołego Alle-
luja i mokrego Śmigusa dyngusa! W mie-
siącach luty i marzec w naszej gminie
działo się wiele dobrego. Pracujemy wy-
trwale i sukcesywnie realizujemy usługi i za-
dania na rzecz Mieszkańców, aby Gmina
Celestynów była jeszcze piękniejsza i lep-
sza do życia. W ciągu minionych dwóch
miesięcy odbywały się Zebrania Sołeckie,
na których sołtysi składali sprawozdania z
wykonania zadań za rok miniony i przed-
stawiali plan zadań, jakie będą wykonywane

w roku bieżącym. Plany zostały wykona-
ne na bardzo wysokim prawie 100% po-
ziomie. Rada Gminy pracowała na ko-
misjach i na sesjach podejmując na wnio-
sek wójta gminy ważne decyzje dla całej
wspólnoty. M.in. podjęta została uchwała
wdrażająca program osłonowy dla miesz-
kańców znajdujących się w trudnej sytua-
cji finansowej w celu podłączenia posesji
do kanalizacji sanitarnej. W numerze „Ce-
lestynki” prezentujemy także stan za-
awansowania gminnych inwestycji, w tym
budowy żłobka i punktu selektywnej zbiór-
ki odpadów komunalnych. Wiele miejsca
poświęcamy także sprawom bezpieczeń-
stwa wszak rok 2026 to w naszej gminie
Rok Bezpieczeństwa. Relacjonujemy różne
wydarzenia kulturalne, w których licznie
Państwo uczestniczyliście tj.: Dzień Kobiet,
Tłusty Czwartek. Młodzieżowa Rada po
raz kolejny zrealizowała dla swoich ró-
wieśników ze wszystkich szkół projekt
sportowy pn. Turniej trzech piłek i trzech
lotek. Celestynowska społeczność szkolna
uczciła 111 rocznicę urodzin wojennego
bohatera „Skrytego” por. Józefa Czumy,

walczącego na terenie naszej gminy.
W świetlicach wiejskich Gminny Ośrodek
Kultury i Sportu organizował warsztaty
wielkanocne, ale też spotkania Studen-
ckiego Koła Seniorów z ciekawymi oso-
bami. Gminny Ośrodek Pomocy Społecz-
nej rozpoczął realizację programu „Korpus
Wsparcia Seniorów” w bieżącym roku po-
przez m.in. wyposażenie osób w opaski
bezpieczeństwa. Pod koniec marca Bib-
lioteka Publiczna w Celestynowie zorga-
nizowała wieczór poezji. Kilkoro naszych
mieszkańców czytało swoje wiersze, a
spotkanie uatrakcyjnił saksofonista oraz
mieszkanka Podbieli Patrycja Płatek pięk-
nymi piosenkami. Tego też dnia odbyły się
eliminacje gminne konkursu recytator-
skiego „Warszawska Syrenka”. Zachęcam
Państwa bardzo serdecznie do zapoznania
się z całym numerem Celestynki i życzę
miłej lektury.

Słowo od Wójta
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Sesja Rady Gminy 26 lutego rozpoczęła
się wyjątkową uroczystością — wręcze-
niem Aktów Powołania i Aktów Part-
nerstwa osobom i organizacjom oraz
instytucjom zaproszonym do współpra-
cy w ramach Roku Bezpieczeństwa Gmi-
ny Celestynów.

Akty powołania i partnerstwa wręczył
Wójt Gminy Celestynów Witold Kwiat-
kowski. To symboliczne zaproszenie do
wspólnego działania na rzecz polepszenia
bezpieczeństwa mieszkańców i całej gmi-
ny. W gronie partnerów znaleźli się m.in.:
Radni, Sołtysi, Wojskowy Ośrodek Far-
macji i Techniki Medycznej w Celestyno-
wie, Nadleśnictwo Celestynów, Mazo-
wiecki Zespół Parków Krajobrazowych,
Komenda Powiatowa Państwowej Straży
Pożarnej w Otwocku, jednostki Ochotni-
czych Straży Pożarnych, Komenda Po-
wiatowa Policji w Otwocku, Koła Gos-
podyń Wiejskich, szkoły, przedszkola,
parafie i liczne instytucje publiczne, or-
ganizacje społeczne oraz lokalne pod-
mioty. Po krótkiej przerwie, radni przy-
stąpili do procedowania uchwał. Pierwsza
dotyczyła uaktualnienia tegorocznego
budżetu, czyli przyjęcie zmian w docho-
dach w kwocie 447.462,66 zł oraz w wy-
datkach w kwocie 656.805,64 zł. W za-
kresie wydatków zmiany dotyczą m.in.
zwiększenia udziału gminy w finanso-
waniu usług transportu zbiorowego SKM
i KM (72.000 zł dotacja dla Miasta Otwoc-
ka), zapewnienia środków na zaprojekto-
wanie miejsc doraźnego schronienia lub
ukrycia w zaprojektowanych salach gim-
nastycznych przy szkołach w Starej Wsi
i Ostrowie – 300.000 zł, zwiększenie o
163.247 zł planu wydatków na realizacje
projektu „Europejska szkoła przyszłości –
ekologia, cyfryzacja, i rozwój kompeten-
cji” przez Szkołę Podstawową w Cele-
stynowie. W związku z tymi przesunię-
ciami plan dochodów budżetowych ma
wynieść 90.265.058,57 zł, a wydatków
106.553.988,75. Druga uchwała, którą
radni podjęli dotyczyła przyjęcia gminne-
go programu osłonowego wsparcia fi-
nansowego mieszkańców Gminy Cele-
stynów w zakresie budowy przyłączy do
nowowybudowanej, gminnej sieci kana-
lizacyjnej (szczegóły na BIP). Program
ma na celu wsparcie osób znajdujących się
w trudnej sytuacji materialnej aby umożli-
wić im podłączenie posesji do kanalizacji
sanitarnej. Rozpatrywanie trzeciej

uchwały, a raczej przyjęcie Stanowiska
Wójta i Rady Gminy sprowokowane było
podjęciem uchwały przez radnych Gminy
Wiązowna w sprawie przystąpienia do
sporządzenia miejscowego planu zagos-
podarowania przestrzennego pod nazwą:
„Wola Ducka Aktywizacja Gospodarcza II”.
Jednocześnie celestynowscy radni zo-

bowiązali Przewodniczącego Rady Gmi-
ny Celestynów, by Stanowisko przekazał
do: Wójta Gminy Wiązowna, Przewod-
niczącego Rady Gminy Wiązowna, Pre-
zydenta Miasta Otwocka, Przewod-
niczącej Rady Miasta Otwocka, Starosty
Otwockiego i Przewodniczącej Rady Po-
wiatu Otwockiego.

Sesja lutowa
SAMORZĄD
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Tegoroczny Kongres zgromadził rekor-
dową liczbę ponad 3000 gości, liderów
świata samorządu, polityki, biznesu, ad-
ministracji, nauki, kultury i mediów, któ-
rzy w ciągu dwóch dni uczestniczyli w po-
nad 250 debatach, panelach dyskusyj-
nych, prezentacjach, rozmowach spe-
cjalnych, spotkaniach autorskich oraz ga-
lach rozdania nagród.

Głównym partnerem Kongresu był Sa-
morząd Województwa Warmińsko-Ma-
zurskiego.
Gminę Celestynów reprezentowali: Wójt
— Witold Kwiatkowski, Skarbnik — Ag-
nieszka Kurek i Przewodniczący Rady
Gminy — Romuald Ziętala.
Tegoroczna edycja kongresu odbywa się
pod hasłem: „Samorząd w czasach nie-
pewności – lokalne odpowiedzi na glo-
balne wyzwania”.

Udział w kongresie to okazja do zdobycia
wiedzy, inspiracji i dobrych praktyk, któ-
re mogą wspierać dalszy rozwój naszej
gminy oraz działania na rzecz mieszkań-
ców.

Gmina Celestynów na XI Europejskim
Kongresie Samorządów

SAMORZĄD

26 marca, wicedyrektor Publicznej szkoły
Podstawowej im. Batalionu „Zośka” w Cele-
stynowie,RobertWitek,wrazzAgnieszkąBu-
rek i delegacją uczniów wziął udział w uro-
czystymApeluPamięcizokazji83rocznicyAk-
cji pod Arsenałem.

Uroczystość odbyła się tradycyjnie pod histo-
rycznymgmachemArsenałuprzyulicyDługiej
wWarszawie.PamięćobohaterachAkcji „Me-
ksyk II”. Akcja pod Arsenałem, przeprowadzo-
na 26 marca 1943 roku, zapisała się jako jedna

z najśmielszych i najbardziej symbolicznych
operacjiPolskiegoPaństwaPodziemnego.Pod
kryptonimem„MeksykII”żołnierzeGrupSztur-
mowych Szarych Szeregów, dowodzeni przez
Stanisława Broniewskiego „Orszę”, odbili z rąk
GestapoJanaBytnara„Rudego”oraz20innych
więźniów brutalnie przesłuchiwanych na Pa-
wiaku.Woperacjiwzięłoudział28żołnierzyOd-
działuSpecjalnego„Jerzy”.Byłatopierwszatak
duża iśmiałoprzeprowadzonaakcjadywersyj-
nawcentrumokupowanejWarszawy,którana
trwałezapisałasięwhistoriipolskiejwalkiowol-
ność.Tegoroczneobchody83.rocznicytegowy-
darzeniazgromadziłyprzedstawicieliwieluśro-
dowisk i instytucji. Uroczystość została przy-
gotowanaprzez:SpołecznyKomitetOpiekinad
GrobamiPoległychŻołnierzyBatalionów„Zoś-
ka” i „Parasol”, Hufiec ZHP Warszawa-Moko-
tówim.SzarychSzeregów,JednostkęWojskową
Komandosów.WicedyrektorPublicznejszkoły
Podstawowej im. Batalionu „Zośka” w Cele-

stynowie, reprezentując całą społeczność
szkolną,oddałhołdbohaterom,którzyswojąod-
wagą i poświęceniem zapisali jedną z najpięk-
niejszych kart w historii polskiego podziemia.
Podczasuroczystościszkołędumniereprezen-
towałPoczetSztandarowy,któryzpełnymza-
angażowaniemoddałhołdbohateromAkcjipod
Arsenałem. W skład pocztu weszli uczniowie:
MajaDróżdż, IgorDębecki,RozaliaOwczarczyk,
Aleksandra Syga, Gabriela Szostak, Sebastian
Trajda, Julia Wojdowicz. Ich postawa, powaga
i reprezentacyjna obecność podkreśliły rangę
uroczystości oraz szacunek, jaki społeczność
szkolna żywi wobec dziedzictwa Szarych Sze-
regów.
Na zakończenie Apelu Pamięci uczestnicy
złożyli wiązanki kwiatów przed tablicą upa-
miętniającą akcję. Cisza, refleksja i poczucie
wspólnoty stworzyły atmosferę głębokiego
szacunkudlamłodychbohaterów,którzy83lata
temu gotowi byli oddać życie za wolną Polskę.

Publiczna Szkoła Podstawowa im. Batalionu „Zośka” na uroczystym Apelu
Pamięci z okazji 83. rocznicy Akcji pod Arsenałem

5 marca odbyła się publiczna dyskusja nad projektem miej-
scowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części
miejscowości Lasek (część I), podczas której zaprezentowano
główne założenia dokumentu oraz planowane rozwiązania dla
obszaru objętego opracowaniem.

Istotną częścią spotkania było również omówienie uwag, które
zostały wcześniej złożone do projektu planu w trakcie jego
wyłożenia do publicznego wglądu. Przedstawiono ich zakres te-
matyczny oraz sposób odniesienia się do najważniejszych po-

ruszanych kwestii. Uczestnicy mieli możliwość zapoznania się
z argumentacją dotyczącą proponowanych rozwiązań, a także za-
dawania pytań i przedstawiania swoich opinii. Spotkanie zgro-
madziło liczne grono mieszkańców oraz osób zainteresowanych
przyszłym zagospodarowaniem miejscowości Lasek. Dyskusja była
momentami bardzo ożywiona, co pokazuje, jak duże znaczenie
dla lokalnej społeczności mają kwestie związane z kształtowa-
niem przestrzeni. Dziękujemy wszystkim uczestnikom za duże
zainteresowanie projektem, liczne przybycie oraz aktywne za-
angażowanie w dyskusję.

Dyskusja publiczna – Lasek część I
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Uczniowie klasy 8c spotkali się na zajęciach z profesorem Syl-
westrem Porowskim – wybitnym fizykiem, który wspiera
działalność edukacyjną w zakresie przedmiotów przyrod-
niczych.

Uczniowie wykonywali doświadczenie potwierdzające Prawo
Archimedesa jak również dowiedzieli się w jaki sposób wy-
korzystując bardzo wysokie ciśnienia można wyprodukować
sztuczne diamenty, które swoją budową i właściwościami przy-
pominają te naturalne – powstałe we wnętrzu Ziemi. To już
kolejna wizyta Pana Profesora, który dwa tygodnie temu pro-
wadził zajęcia dla uczniów jednej z klas siódmych z zakresu

posługiwania się suwmiarką oraz rolą precyzyjnych pomiarów
przy wyznaczaniu gęstości ciał.

Spotkanie z profesorem Sylwestrem Porowskim

XI Powiatowy Konkursie Przyrodni-
czym „Szkiełkiem i Okiem”

Uczniowie Publicznej Szkoły Podsta-
wowej im. Batalionu „Zośka” w Cele-
stynowie odnieśli znaczący sukces w XI
Powiatowym Konkursie Przyrodniczym
„Szkiełkiem i Okiem”. W tegorocznej
edycji, skupiającej uzdolnionych młodych
pasjonatów nauk przyrodniczych z
całego powiatu, reprezentanci szkoły po-
kazali niezwykłą wiedzę, zaangażowanie
i umiejętność logicznego myślenia. W ka-
tegorii klas IV–VI pierwsze miejsce zdo-
byli Franciszek Stańczak oraz Adam Flo-
riańczyk, którzy wykazali się zarówno
świetnym przygotowaniem meryto-
rycznym, jak i umiejętnością współpra-
cy podczas części zespołowej konkursu.

Równie imponujący wynik uzyskali
uczniowie starszych klas. W kategorii
VII–VIII drugie miejsce przypadło Oli Szol
oraz Marcinowi Piętce, którzy zapre-
zentowali wysoki poziom wiedzy oraz
kreatywne podejście do rozwiązywanych
zadań. Nauczyciele i dyrekcja szkoły
podkreślają, że sukcesy uczniów są wy-

nikiem ich systematycznej pracy, cieka-
wości świata oraz wsparcia ze strony
opiekunów przygotowujących do kon-
kursu.

Gratulujemy uczniom oraz ich nauczy-
cielom i życzymy kolejnych osiągnięć na
polu nauk przyrodniczych!

Wielki sukces uczniów „Zośka”

Publiczna Szkoła Podstawowa im. Ba-
talionu „Zośka” w Celestynowie może z
dumą ogłosić kolejny sportowy sukces!

Reprezentacja dziewcząt z klas 5–6 wy-
walczyła I miejsce w Mistrzostwach Po-
wiatu Otwockiego w Mini-siatkówce
Dziewcząt, udowadniając, że ciężka pra-
ca, pasja i determinacja przynoszą zna-
komite efekty. Mecze były pełne emocji,
a siatkarki z Celestynowa grały z ogrom-
nym zaangażowaniem i prawdziwym du-
chem drużyny. Każdy punkt wywalczony
był dzięki świetnej współpracy całego ze-
społu, który od pierwszego gwizdka po-
kazywał imponującą formę i sportową doj-
rzałość. Zwycięska drużyna wystąpiła w
składzie: Wocheń Blanka, Wocheń Bar-

bara, Mucha Kalina, Mucha Milena, Dź-
wigała Liliana, Gajewska Elżbieta, Kop-
cińska Natalia, Chudzik Anna, Chudzik
Marta, Kaliś Natasza, Oszczygieł Alicja Tre-
nerka: Anna Struska Gątkowska, która z
pełnym zaangażowaniem prowadzi
drużynę do kolejnych sportowych
osiągnięć. Wyniki zawodów: I miejsce –
Publiczna Szkoła Podstawowa z Celesty-
nowa, II miejsce – Szkoła Podstawowa nr

5 w Otwocku, III miejsce – Szkoła Pod-
stawowa nr 4 w Otwocku. Zdobycie
mistrzostwa powiatu to ogromny sukces
dziewcząt z Celestynowa, który potwier-
dza ich talent i systematyczną pracę.

Cała społeczność szkolna z dumą gratu-
luje zawodniczkom oraz trenerce i życzy
kolejnych sportowych triumfów. Bra-
wo, Dziewczyny! Jesteście mistrzyniami!

Mistrzynie Powiatu Otwockiego w Piłce Siatkowej Dziewcząt z Publicznej
Szkoły Podstawowej im. Batalionu „Zośka” w Celestynowie

EDUKACJA
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INWESTYCJE

W ostatnim okresie zakończono szereg
istotnych etapów, które przybliżają
obiekt do finalnego oddania do użytku.

Do najważniejszych należy wykonanie
przyłącza wodociągowego wraz z mon-
tażem licznika. Zakończono docieplenie
poddasza wełną. Wewnątrz budynku
zakończono instalacje podtynkowe i wy-
tynkowano ściany. Równolegle zamon-
towano główną rozdzielnicę elektryczną
wraz z wyposażeniem. Na zewnątrz bu-
dynku ukończono elewację, a także wy-
konano instalację fotowoltaiczną.

Obecnie rozpoczęto zagospodarowanie
terenu, obejmujące budowę drogi do-
jazdowej, parkingów oraz chodników.
Trwa rozbiórka ogrodzenia. W budynku
układane są płytki w pomieszczeniach sa-
nitarnych. W zakresie wentylacji wyko-
nano już przejścia pomiędzy pomiesz-
czeniami oraz rozpoczęto montaż ka-
nałów wentylacyjnych. W obszarze kli-
matyzacji rozprowadzono przewody oraz
instalację odprowadzania skroplin.
Postęp prac wskazuje na sprawną reali-
zację inwestycji i konsekwentne osiąga-
nie kolejnych etapów budowy. W naj-
bliższym czasie planowane jest zinten-
syfikowanie działań wykończeniowych
oraz dalsze zagospodarowanie terenu
wokół obiektu.

Postęp robót na budowie
Żłobka CELESTUSIE
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Trwają pracę nad budową Punktu Se-
lektywnego Zbiórki Odpadów Komu-
nalnych wraz z kompletnym wypo-
sażeniem oraz infrastrukturą, na dz. nr
ew. 1280 i 157 w miejscowości Cele-
stynów, w ramach zadania inwesty-
cyjnego pn.: „Budowa Punktu Selek-
tywnego Zbiórki Odpadów Komunal-
nych w miejscowości Celestynów”.
Wykonawcą jest firma MKL-BUD Sp.
z o.o.

Zakres prac obejmuje m.in. budowę
kontenera techniczno-gospodarczego,
wiaty magazynowej, kompostownika
oraz budowę infrastruktury, w tym:
m.in. placów manewrowych i technolo-
gicznych, miejsc postojowych i parkin-
gowych, przyłączy oraz instalacji. In-
westycja ta stanowi ważny element sys-
temu gospodarki odpadami i jest odpo-
wiedzią na rosnące potrzeby mieszkań-
ców w zakresie właściwego zagospo-
darowania odpadów. To ważny krok w
stronę lepszej gospodarki odpadami i
ochrony środowiska. PSZOK to spe-
cjalnie przygotowane miejsce, w którym
mieszkańcy gminy będą mogli nie-
odpłatnie przekazywać odpady komu-
nalne, które ze względu na swój cha-
rakter, wielkość lub skład nie mogą być
odbierane w ramach regularnej zbiórki
odpadów. Dzięki budowie PSZOK miesz-
kańcy będą mogli w wygodny i bez-
pieczny sposób oddać m.in.: odpady
wielogabarytowe, elektrośmieci, odpa-
dy budowlane i rozbiórkowe, opony,
baterie i wiele innych. Inwestycja po-
prawi estetykę naszej gminy, ułatwi

mieszkańcom pozbywanie się proble-
matycznych odpadów i przyczyni się
do zwieszenia poziomu recyklingu. Ułat-
wi legalne i bezpieczne pozbywanie się
odpadów, które często trafiają do lasów,
rowów czy na dzikie wysypiska. Obec-
nie trwają roboty budowlane związane
z budową infrastruktury technicznej
oraz drogowej. Kompostownik już pra-
wie gotowy. Widać również imponującą
konstrukcje obiektu nr 4 czyli hali ma-
gazynowej. Wkrótce na placu pojawią się
obiekty numer 2 i 3 czyli: punkt przyj-
mowania odpadów z wydzieloną strefą
socjalną biurową oraz wydzielone mo-
dułowe kontenery gospodarcze. Pla-
nowany termin zakończenia prac to
połowa bieżącego roku. Koszt inwesty-
cji to około 4.400.000,00 zł. Inwestycja
jest współfinansowane z Narodowego
Funduszu Ochrony Środowiska i Gos-

podarki Wodnej, Projekt „Kompleksowa
budowa Punktu Selektywnej Zbiórki
Odpadów Komunalnych w Celestyno-
wie, w ramach działania FENX.01.04
Gospodarka odpadami oraz gospodarka
o obiegu zamkniętym, programu Fun-
dusze Europejskie na Infrastrukturę, Kli-
mat, Środowisko 2021-2027. Wartość
wsparcia to ok. 3.500.000,00 zł.

Budowa PSZOK w Celestynowie
INWESTYCJE
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Jak każdego roku w lutym i marcu odbywają się w 15 Sołect-
wach zebrania, podczas których Sołtysi wraz z Radą Sołecką
rozliczają się z przyznanych z budżetu Gminy pieniędzy wy-
danych w roku poprzednim. A była to kwota w wysokości:
597.343,43 zł. W zebraniach udział brali: Wójt Witold Kwiat-
kowski, Z-ca wójta Paweł Rupniewski, Skarbnik Agnieszka Ku-
rek i Sekretarz Gminy Krzysztof Boczarski, a także radni z po-
szczególnych sołectw.

JATNE

22 lutego w świetlicy wiejskiej odbyło się zebranie, podczas któ-
rego Sołtys Jerzy Kobus przedstawił wydatki z kwoty 29.622,93
zł. I tak wydano: na wynajem urządzeń pneumatycznych na pik-
nik rodzinny – 1.600 zł, na zakup produktów spożywczych na
piknik – 3.024,32 zł, na występy artystyczne – 3.000 zł, na za-
bawę mikołajkową – 1.996,64 zł, na ułożenie kostki brukowej
w garażu blaszanym – 6.090 zł, na renowację ławek – 2.000 zł,
na uroczystości promujące tradycje ludowe – 1.509,64 zł, na za-
kup sprzętu dla OSP Dyzin – 5.000 zł, na zakup monitora dla SP
Ostrów – 4.950 zł. Razem 29.170,60 zł. Różnica wróciła do
budżetu gminy.

REGUT

4 marca w świetlicy OSP odbyło się zebranie z mieszkańcami,
podczas którego Sołtys Jacek Jakubiszyn przedstawił spra-
wozdanie zadaniowo-finansowe za rok 2025. Kwota 38.917,46
zł została rozdysponowana na: zakup wyposażenia świetlicy –
12.000 zł, zakup monitoringu dla szkoły – 8.000 zł, wykonanie
kolejnego etapu oświetlenia ul. Nawłoć – 7.000 zł, zagospo-
darowanie terenu wokół stawu „Żółw” – 5.000 zł i na organi-
zację spotkań integracyjnych mieszkańców – 5.917,46 zł.
Obecny na spotkaniu Wójt Witold Kwiatkowski poinformował,
że na ukończeniu jest projekt przebudowy ul. Jagodowej, w tym

roku planowana jest modernizacja boiska przy szkole oraz bu-
dowa ul. Sportowej. Poruszona została sprawa funkcjonowania
Wspólnoty Gruntowej i jej organów wykonawczych, które po-
winny się jak najszybciej ukonstytuować by podjąć ważne de-
cyzje dla Sołectwa.

LASEK

W świetlicy gościnnego IWC „Unipress” 6 marca odbyło się ze-
branie sołeckie. Sołtys Anna Oskroba przedstawiła zebranym
na jakie cele wydano kwotę 17.719,40 zł w roku 2025. A mia-
nowicie: organizacja Dnia Dziecka (zakup zabawek, art. Spożyw-
czych, wynajem dmuchańców), zakup materiałów do pomalo-
wania wiaty, konserwacja terenów zielonych, zagospodarowa-
nie terenu wokół boiska. W sprawach różnych mieszkańcy po-
ruszyli temat budowy świetlicy wiejskiej, najlepiej na działce obok
istniejącego placu zabaw. Wójt podpowiedział, by w sprawie
działki mieszkańcy porozmawiali ze Wspólnotą Gruntową, by
takową wskazali. Zaapelował też, by mieszkańcy podłączali się
do sieci kanalizacji, gdyż do tej pory zaledwie 40% to wykonało.

OSTROWIK

Zebranie mieszkańców odbyło się w Szkole w Ostrowie 10 mar-
ca. Sołtys Anna Leszczyńska przedstawiła zebranym sprawoz-
danie z wykonania zadań za rok ubiegły i rozdysponowania kwo-
ty 24.803,61 zł. A mianowicie: na zakup kosza z kopułą na od-
pady – 1.000 zł, zakup namiotu – 3.000 zł, zakup stołów – 803,61
zł, zakup tablic ogłoszeniowych – 2.000 zł, organizacja spotkań
z mieszkańcami – 2.000 zł, organizacja pikniku rodzinnego –
2.000 zł, zakup wyposażenia dla szkoły w Ostrowie – 5.000 zł
i na zakup wyposażenia dla OSP Dyzin – 3.000 zł., zakup sprzę-
tu i akcesoriów do przygotowania uroczystości kultywujących
lokalne tradycje – 1.000 zł. Pozostałą kwotę 5.000 zł zebranie
rozdysponowało m.in. na zakup koszy, sprzątanie świata, spot-
kanie z mieszkańcami.

SPRAWOZDAWCZE ZEBRANIA SOŁECKIE
SOŁECTWA
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PodnieobecnośćSołtysa,zebranieprowadził
radny Tadeusz Floriańczyk a sprawozdanie
z wykonania zadań z funduszu sołeckiego za
2025rokprzedstawiłaprzewodniczącaRady
Sołeckiej Agata Zielińska.

Przedstawiało się ono następująco: kwotę
52.071,00 zł rozdysponowano na: utrzyma-
nie terenów zielonych i wydano 5.000 zł,

uporządkowanie dróg poscaleniowych 7. 071
zł, opracowaniezagospodarowania terenubo-
iska – 15.000 zł, wykonanie „wędrującej bud-
ki na książki” – 2.000 zł, umundurowanie dla
OSP Dąbrówka – 3.000 zł, zakup zabawek
edukacyjnych dla Zespołu Szkolno-Przed-
szkolnego w Starej Wsi – 3.000 zł, organiza-
cję spotkań z mieszkańcami – 4.071 zł i na bu-
dowę ul. Pięknej – 20.000 zł. W sprawach
różnych Wójt Witold Kwiatkowski poinfor-
mował, że ogłoszony został przetarg na prze-
budowę ul. Leśnej. Na ten cel zabezpieczono

w budżecie 800 tys. zł i pierwszy etap, czyli
230mb ma być wykonane do 15 sierpnia. Po-
nadto stwierdził, że w planowanych inwesty-
cyjnych dodatkowo znajdują się zadania pro-
jektowe przebudowy odcinka ul. Diamento-
wej, zagospodarowania terenu rekreacyjno-
sportowego oraz termomodernizacji budyn-
ku świetlicy, a także projekt i budowa oś-
wietlenia końcowego odcinka ulicy Leśnej do
Polnej.

POGORZEL

21 marca, w obecności Wójta Witolda
Kwiatkowskiego, Sekretarza Gminy Krzysz-
tofa Boczarskiego i Radnego Tomasza Re-
mienia i mieszkańców wsi, Sołtys Zuzanna
Stasiak przedstawiła sprawozdanie z wy-
konania zadań za rok 2025 za kwotę
26.470,40 zł.

I tak: na zakup sprzętu specjalistycznego dla
OSP Dyzin – 5.000,00 zł, na organizację spot-

kań z mieszkańcami – 7.000,00 zł, na zakup
i montaż monitoringu na terenie rekreacyj-
nym – 12.270,40 zł i na doposażenie świet-
licy – 2.200,00 zł. W sprawach różnych
Wójt poinformował zebranych, że Zarząd
Dróg Powiatowych realizuje pierwszy etap
prac budowy drogi Jatne – Dyzin – Celesty-
nów a koszt przedsięwzięcia ma wynieść 5
mln. zł, z czego Gmina dołożyła 700 tys. zł.
Poinformował także, iż do 30 października ma
być gotowy projekt przebudowy świetlicy tak,
by tzw. część mieszkalna została włączona do
części świetlicowej. Namawiał, by składać

wnioski na dofinansowanie ze strony Gminy
na wymianę pieców „kopciuchów”. Przypo-
mniał natomiast, że do końca grudnia 2032
roku należy pozbyć się eternitu zawierającego
szkodliwy dla zdrowia azbest.

DYZIN

W świetlicy wiejskiej 23 marca Sołtys Pau-
lina Michałuszko przedstawiła sprawoz-
danie z wykonania funduszu sołeckiego za
2025 rok.

Kwotę 54.354 zł wydatkowano następująco:

na zakupiono sprzęt specjalistyczny dla OSP
Dąbrówka – 1.000 zł, zakupiono sprzęt spe-
cjalistyczny dla OSP Dyzin – 1.500 zł, wy-
posażenie szkoły w Starej Wsi – 3.000 zł, or-
ganizacja spotkań integracyjnych z miesz-
kańcami – 10.354,80 zł, wybudowano wia-
tę – 37.700 zł i zakupiono grilla – 800 zł.
Mieszkańcy sprawozdanie przyjęli jed-
nogłośnie. W sprawach różnych Sekretarz

Gminy Krzysztof Boczarski poinformował, że
do 30 kwietnie br uzupełnione będzie ogro-
dzenie boiska (40 mb) za kwotę ok. 9 tys. zł.
Dodał, że gmina złożyła wniosek o dotację do
Urzędu Marszałkowskiego w ramach pro-
gramu „Mazowsze dla Sportu” na przebu-
dowę płyty boiska a też zakup bramek,
ławek, piłkochwytów. Obecny na zebraniu
wiceprzewodniczący Rady Powiatu Tomasz
Wyglądała poinformował, że w tym roku bę-
dzie budowany chodnik przy ul. M. Dąbrow-
skiej od placu zabaw do sklepu.

GLINA

17 marca w świetlicy OSP odbyło się spra-
wozdawcze zebranie z mieszkańcami. Pro-
wadziła je Olga Wileńska, a Sołtys Hanna
Dowal prezentowała wydatki z funduszu
sołeckiego za rok 2025.

Kwotę 54.354.00 zł wydatkowano nastę-
pująco: na organizację Dnia Dziecka –
11.471,01 zł, na organizację spotkań z
mieszkańcami – 10.000,00 zł, na zakup na-

miotu – 1.000,00 zl, na zagospodarowanie
placu zabaw – 4.500,00 zł, na zakup i mon-
taż klimatyzacji w świetlicy OSP – 10.734,00
zł, na utrzymanie terenów zielonych –
480,00 zł, zakup nagłośnienia – 3.172,00 zł,
na doposażenie świetlicy OSP – 2.365,00 zl
i na organizację Biegu Leśnego – 8.030,00 zł.
W spawach różnych Wójt Witold Kwiat-
kowski poinformował, że w budżecie Gmi-
ny na ten rok jest kwota 60 tys. zł na pierw-

szy etap rozbudowy remizy. Ponadto mają
być naprawianie dróg, a szczególnie ulic
Karczewskiej, Pogorzelskiej i Strażackiej.
Dodał, że ul. Pogorzelska zgłoszona jest do
Urzędu Marszałkowskiego o dotację. Zwró-
cił się też z prośbą o podłączanie się do sie-
ci kanalizacyjnej.

DĄBRÓWKA

ZebraniesprawozdawczesołectwaStaraWieś
odbyło się w budynku szkoły 16 marca.

Przewodniczył mu Leszek Gąsiorowski, a
Sołtys Marek Ruśkowski przedstawił spra-

wozdanie z wykonania zadań za rok 2025:
remont dróg gminnych w Sołectwie, w tym
ul. Słowackiego - od ul Krasińskiego do
skrzyżowania z ul. Prusa i ul. Słowackiego
- kwota 23.000 zł, utrzymanie terenów zie-
lonych w pasie dróg gminnych ul. Mickie-
wicza, Kolejowej, Norwida, Prusa, Krasiń-
skiego - 4.905,80 zł, zakup wyposażenia dla

Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Starej
Wsi - kwota 3000 zł, zakup kreatywnych
zabawek do nauki programowania, czyli:
Robot Photon EDU rozszerzony + tablet,
10+mata edukacyjna - kwota 3.000 zł, za-
kup sprzętu specjalistycznego dla OSP
Dąbrówka (namiot taktyczny) - kwota
1.000 zł.

STARA WIEŚ
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SOŁECTWA

Spotkanie z mieszkańcami Sołtys Ka-
tarzyna Kudlik w remizie OSP zorgani-
zowała 12 marca.

Podczas niego przedstawiła sprawoz-
danie z wydatków za rok ubiegły.
Ogółem wydano, bez piętnastu złotych,
kwotę 51.729,97 zł. A mianowicie: na
utrzymanie terenów zielonych –
2.999,20 zł, na zakup sprzętu dla lokal-

nej OSP – 5.000 zł, na remont budynku
remizy – 17.700 zł, na zakup stołów i
ławek – 3.000 zł, na organizację spotkań
z mieszkańcami – 13.030,77 zł, na re-
mont dróg – 10.000 zł. W sprawach
różnych mieszkańcy mieli pytania do Z-
cy Wójta Pawła Rupniewskiego, między
innymi kiedy będzie oświetlona ul. Sos-
nowa. Usłyszeli, że w drugiej połowie
roku mają być postawione słupy oś-
wietleniowe. Natomiast przy ul. Żura-
winowej, co potwierdził wice przewod-
niczący Rady Powiatu Tomasz Wy-

glądała obecny na zebraniu, Powiat wy-
buduje chodnik od szkoły do przejazdu
kolejowego. Ma go sfinansować Powiat
Otwocki, Gmina Celestynów i Gmina
Kołbiel.

Zabieżki

Zebranie sprawozdawcze sołectwa Ce-
lestynów odbyło się 27 lutego w Szko-
le Podstawowej im. Batalionu „Zoś-
ka”.

Mieszkańcy wysłuchali i ostatecznie za-
akceptowali wydatki na zadania w roku
ubiegłym, a były to: zakup sprzętu spe-
cjalistycznego dla OSP Celestynów w
kwocie 6.000zł, zakup urządzeń ra-
tujących życie dla Szkoły Podstawowej
im Batalionu ,,Zośka’’ w Celestynowie w
kwocie 5.950zł, zakup urządzeń ra-
tujących życie dla Przedszkola Samo-
rządowego w Celestynowie w kwocie
6.850 zł, organizacja zawodów węd-
karskich dla dzieci w kwocie 1.200zł, or-
ganizacja rodzinnej gry terenowej pod-

czas corocznych obchodów rocznicy
Akcji pod Celestynowem organizowanej
przez ZHP Celestynów w kwocie
3.550zł, organizacja spotkań dla miesz-
kańców w celu upowszechniania idei sa-
morządowej i pobudzania aktywności
obywatelskiej w tym organizacja jasełek
sołeckich, pikniku sołeckiego, zakup po-
siłków regenerujących po akcji sprząta-
nia świata, spotkania z mieszkańcami
oraz zakup kwiatów na uroczystości
państwowej w kwocie 30.804,00 zł.
Sołtys, Monika Sitek przypomniała
mieszkańcom, że w roku bieżącym fun-
dusz wynosi 60.496,60zł i że został po-
dzielony następująco: OSP Celestynów
na sprzęt i wyposażenie w kwocie
16.700zł, SP w Celestynowie na zakup
monitora multimedialnego kwocie
9000zł, dzień dziecka organizowany
przy współpracy z kołem wędkarskim nr.

96 w kwocie 3.400zł, Przedszkole Sa-
morządowe w Celestynowie domek,2 life
Vaciv w kwocie 4.000zł, spotkania z
mieszkańcami w kwocie 27.396,60zł:
piknik integracyjny - bądźmy razem,
sprzątanie świata, jasełka, celestynows-
ka potańcówka. W sprawach różnych
Wójt Witold Kwiatkowski podał m.in. że
na inwestycje w Celestynowie zabez-
pieczona jest kwota 42 mln. zł, z czego
większość wydana będzie na budowę tu-
nelu pod linią kolejową w ulicy Jankow-
skiego.

Celestynów

Na zebranie sprawozdawcze, zwołane
na dzień 11 marca przez sołtys
Wiesławę Przedlacką, do świetlicy
szkoły przyszło kilkunastu mieszkań-
ców, ale aktywnych.

Sołtys przedstawiła im zadania, jakie
zostały wykonane w roku minionym a
sfinansowane przez Sołectwo w kwocie
33. 373,36 zł. Rozdysponowano na-
stępująco: zakup wyposażenia dla szkoły

– 7.000,00, doposażenie placu zabaw
przy szkole – 14.873,36 zł, zakup sprzę-
tu dla OSP Dyzin – 3.500,00 zł, organi-
zacja spotkań integracyjnych mieszkań-
ców – 3.000,00 zł, organizacja pikniku

rodzinnego – 5.000,00 zł. W sprawach
rożnych mieszkańcy pytali obecnego z-
cę wójta Pawła Rupniewskiego o wiele
spraw. Między innymi: kiedy będzie oś-
wietlona droga serwisowa od ronda do
Ostrowa? Padła odpowiedź, że 7 latar-
ni do końca marca a następne 7 do
czerwca. Zapytano też co z budową
Sali gimnastycznej. Paweł Rupniewski oś-
wiadczył, że jest pozwolenie na budowę,
ale z koniecznością uwzględnienia w
projekcie miejsc do ukrycia, wiec należy
go uzupełnić. Dodał, że w budżecie
gminy są zabezpieczone fundusze.

Ostrów

SołtysUrszulaSymbornazebraniumieszkańcówwświetlicyOSP
13marcazapoznałaobecnychzwydatkamizfunduszusołeckiego
w roku 2025.

A były to: remont łazienki w remizie strażackiej – 12.000 zł, mo-
dernizacja placu zabaw przy szkole w Podbieli – 25.000 zł i orga-
nizacja pikniku integracyjnego – 689,38 zł. W sprawach różnych

z-ca wójta Paweł Rupniewski poinformował mieszkańców, że jest
już gotowy projekt budowy boiska wielofunkcyjnego przy szkole,
z ogrodzeniem i bramkami, a kosztorys opiewa na kwotę ok. 407
tysięcy. Gmina złożyła wniosek o dofinansowanie 250.000 zł z Mi-
nisterstwa Sportu i Samorządu Mazowsza. Jeśli uda się pozyskać
fundusze zewnętrzne inwestycja ma zostać wykonana w roku przy-
szłym.
Wspomniał też, że przy ulicy Brzozowej ma stanąć 6 słupów oś-
wietleniowych wsierpniu tego roku, a od kwietnia będąnaprawiane
drogi gminne po zimie.

Podbiel
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6 marca w celestynowskiej szkole im. Batalionu „Zośka” od-
było się wyjątkowe spotkanie z absolwentem – Jordanem
Jakubiszynem.

Podczas rozmowy z uczniami klas 4–8 Jordan opowiedział o
swoich pasjach, drodze edukacyjnej oraz o tym, jak krok po
kroku dążyć do wyznaczonych celów. Jego historia była dla
uczniów dużą inspiracją i pokazała, że warto rozwijać swoje
zainteresowania oraz wierzyć w swoje możliwości. Serdecz-
nie dziękujemy za poświęcony czas, podzielenie się doś-
wiadczeniem oraz motywację przekazaną naszym uczniom.
Życzymy dalszych sukcesów i mamy nadzieję na kolejne spot-
kania w przyszłości!

Absolwent „Zośki” inspirował dzisiejszych uczniów

W Warszawie-Anin, w Klubie Seniora „Relax”, na zaproszenie
jego członków gościnnie wystąpił Zespół „Podbielanki”.

W programie Zespół zaprezentował szereg utworów ze
swojego repertuaru, a następnie było wspólne śpiewanie, a
także słodki poczęstunek. Warto dodać, że Zespół już kilka-
krotnie występował na Warszawskiej Pradze w Przedszkolu
nr 174, w którym tradycje ludowe są ważnym elementem wy-
chowawczego i edukacyjnego programu. Zespół dziękuje Dy-
rektor celestynowskiego GOKiS-u Joannie Mokrzyckiej za zor-
ganizowanie środka transportu.

Anna Zawadka

Gościnne występy „Podbielanek”

Jako mieszkańcy Gminy Celestynów jesteśmy niezwykle
dumni z naszych druhów, którzy wspaniale reprezentowa-
li naszą jednostkę podczas Powiatowego Turnieju Wiedzy
Pożarniczej "Młodzież Zapobiega Pożarom - Powiat Otwoc-
ki 2026”.

I miejsce zdobył dh Mateusz Ciborek a III miejsce zdobył dh
Eryk Święch.
Serdecznie gratulujemy druhom tak wspaniałych wyników!
Wasza wiedza, zaangażowanie i pasja do pożarnictwa są po-
wodem do ogromnej dumy. Życzymy dalszych sukcesów oraz
powodzenia w kolejnych etapach!

Powiatowy Turniej Wiedzy Pożarniczej

Finisaż „Skarbów Celestynowa” – V Biennale Twór-
ców Gminy Celestynów – był pięknym podsumo-
waniem wspólnej artystycznej drogi.

Miłośnicy sztuki spotkali się po raz ostatni przy wy-
stawie, by spojrzeć na nasze dokonania, podzielić się
emocjami i inspiracjami. Dziękujemy wszystkim, któ-
rzy byli z nami i współtworzyli to wyjątkowe wyda-
rzenie. Wystawa się kończy, ale energia i pomysły zos-
tają z nami — już planujemy kolejne działania. Do zo-
baczenia!

Skarby Celestynowa

EDUKACJA
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SOŁECTWA

Zajęcia miały jeden główny cel: rozbudzić
ciekawość świata, zachęcić do nauki i po-
kazać, że technologia może być narzę-
dziem twórczym, a nie tylko rozrywką.
Od samego początku było jednak jasne,
że nie będą to „zwykłe lekcje”.

Szybko stały się one miejscem spotka-
nia, integracji i radości. Dzieci poznawały
się, śmiały, wspólnie śpiewały — a jedną
z najbardziej zapamiętanych chwil była
piosenka o naleśnikach, która sponta-
nicznie połączyła wszystkich uczestni-
ków. Bywało też, że nauka zamieniała
się w taniec — zwłaszcza wtedy, gdy
dzieci, zanurzone w świecie VR, poru-
szały się w rytm wirtualnych wyzwań.
Warsztaty łączyły nowoczesne tech-
nologie — takie jak sztuczna inteligen-
cja (AI), wirtualna rzeczywistość (VR)
oraz druk 3D — z klasyczną edukacją
szkolną: matematyką, chemią, fizyką,
ekologią i historią nauki. Część zajęć pro-
wadzona była z udziałem zaangażowa-
nych studentów Wydziału Mechatroniki
Politechniki Warszawskiej, którzy nie tyl-
ko tłumaczyli zagadnienia, ale też bu-
dowali z dziećmi relacje oparte na za-

ufaniu i ciekawości. Każde spotkanie
miało inną tematykę i formę pracy.
Dzieci poznawały zagadnienia ekolo-
giczne, eksplorując wirtualne światy w
Meta Horizon, podróżowały przez epo-
ki paleontologiczne dzięki aplikacjom VR
oraz fizycznym modelom — wydruko-
wanym na drukarce 3D, brały udział w

dramie edukacyjnej, wcielając się w
role odkrywając zagadnienia fizyczne, ta-
kie jak ruch jednostajny prostoliniowy.
Uczyły się też budowy węglowodorów,
tworząc własne modele cząsteczek z
plasteliny, oglądając prezentacje przy-
gotowane w NotebookLM oraz doś-
wiadczając immersji aplikacji VR do
równoważenia równań chemicznych
napisanej przez moją studentkę Marię
Borową. Nauka nie odbywała się
wyłącznie przy stole czy tablicy - była
ruchem, rozmową, śmiechem i wspól-
nym przeżyciem. Cały projekt mógł się
odbyć dzięki ogromnemu wsparciu i za-
angażowaniu Pani Sołtys Gliny Paulinie
Michałuszko, która od pierwszego dnia
dbała nie tylko o organizację, ale prze-
de wszystkim o atmosferę. Zawsze
czekała ciepła herbata, pyszny poczęs-
tunek i serdeczność, która sprawiała, że
dzieci — i dorośli — czuli się w świetli-
cy jak u siebie. To właśnie ta dbałość o
drobne, codzienne gesty sprawiła, że no-
woczesna technologia spotkała się z czy-
mś równie ważnym: poczuciem bez-
pieczeństwa i wspólnoty. W organiza-
cji zajęć pomagała też zaprzyjaźniona
Fundacja Ziemia i My Pani Justyny Ba-
naszczak, która wydrukowała dla dzie-
ci przepiękne artefakty przeszłości. Od
lutego planowana jest kontynuacja pro-
jektu w formie dłuższego cyklu warsz-
tatów pod wspólnym tytułem „Opo-
wieści z Terra Mathematica”.

Dr Anna Sibilska

Edukacja przyszłości w Glinie
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Z inicjatywy Biblioteki Publicznej w
Celestynowie, członkowie Studen-
ckiego Koła Seniorów 25 lutego
wysłuchali niezwykle interesującego
wykładu Adriana Pogorzelskiego – tro-
piciela lokalnej egzotyki – takiej, którą
przy odrobinie uważności każdy z nas
odnajdzie za progiem własnego domu,
nieraz nieco dalej.

- W historii lubimy porządek – mówił ba-
dacz archeologii - wojownicy to mężczyź-
ni, kobiety – strażniczki domowego
ogniska. Tymczasem archeologia coraz
częściej podważa ten schemat. W
Kłoczewie, Masłomęczu czy Gródku
nad Bugiem odkryto setki grobów kobiet
z czasów rzymskich, w których brako-
wało broni, za to pełno było ozdób, pa-
ciorków, zapinek i grzebieni. Badacze z
początku nie dowierzali – w końcu gdzie
podziali się mężczyźni? Czy zginęli na
wojnach, zostawiając po sobie osady
pełne kobiet i dzieci, czy też mamy do
czynienia z echem dawnej legendy o wo-
jowniczkach spod znaku łuku i włóczni.
W grobach kobiet, brak broni, ozdoby za-

miast mieczy – archeologia pokazuje, że
legenda o Amazonkach nie musi być tyl-
ko mitem. Amazonki nad Wisłą to his-
toria odkryć z Mazowsza i Lubelszczyz-
ny, które każą pytać, kim były kobiety
spoczywające w gockich nekropoliach.
Czy naprawdę tworzyły własne „pań-
stwo kobiet”, czy raczej padły ofiarą
błędnych interpretacji? Fakty i znalezis-
ka każą spojrzeć na pradzieje Polski z zu-
pełnie innej perspektywy. Skala zniszczeń
substancji zabytkowej w Warszawie w
czasie różnych bitew, wojen, powstań
narodowych, a szczególnie podczas II
wojny światowej stawia przed archeo-
logami zadanie ratowania jej ocalałych
resztek. W trakcie nadzorów i badań ar-
cheologicznych „przywracane są do
życia” utracone obiekty, znajdowane są
ślady dawnych historii. Badania archeo-
logiczne stale wnoszą nowe informacje
o początkach Warszawy i o tym jak
żywy organizm miejski zmieniał się na
przestrzeni wieków. Informacje o prze-
biegu i rezultatach badań archeologicz-
nych w Warszawie pozwalają lepiej zro-
zumieć zmieniający się w czasie organizm

miasta, uzupełnić, a nawet całkowicie
zmienić naszą wiedzę o wydarzeniach i
reliktach historycznych. - Czy był kani-
balizm w dawnej Polsce? – zapytał ar-
cheolog. Słuchacze kręcili głowami, że
nie. – Ślady wskazują, że był! - Najbar-
dziej ikonicznym przykładem jest jaski-
nia Maszycka, gdzie odkryto czaszki,
wyraźnie noszące ślady kanibalizmu.
Wykonany był w nich otwór do wydo-
bycia ze środka tkanki szarej mózgu. Do-
datkowo na kościach widoczne gołym
okiem są cięcia charakterystyczne dla
konsumpcji, w tym ślady krojenia i ob-
jadania – objaśnił wykładowca. O takich
i innych przykładach odkryć archeolo-
gicznych opowiadał Studentom Adrian
Pogorzelski.

AnKa

ARCHEOLOGIA MAZOWSZA

SENIORZY
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W sobotę 7 marca w celestynowskiej hali sportowej, oko-
licznościowo udekorowanej, na zaproszenie Wójta, Prze-
wodniczącego Rady i Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu
spotkały się Panie.

Powitał je Wójt
Witold Kwiatkow-
ski wraz z dyrek-
torką GOKiS Jo-
anną Mokrzycką,
życząc dobrej za-
bawy i wszystkie-
go najlepszego
przez cały rok a
też każdej z obec-
nych Pań wręczył
kwiat. Prowadzący spotkanie Michał Niemiec, dla rozluźnie-
nia atmosfery, przeprowadził krótki quiz na temat bezpie-
czeństwa, a te Panie, które pierwsze podniosły rękę i pra-
widłowo odpowiedziały, otrzymały symboliczne nagrody. Na-
stępnie zapowiedział koncert Jacka Borkowskiego – aktora i
wokalistę od lat 70-tych. Godzinny koncert wypełniły znane

polskie i światowe przeboje, przekładane zabawnymi histo-
ryjkami i żartami. Na zakończenie zaśpiewał znaną piosenkę
„Cała sala śpiewa z nami” Jerzego Połomskiego i wszyscy śpie-
wali wraz z artystą. Podziękowano mu za występ gromkimi bra-
wami na stojąco. Po koncercie Koło Gospodyń Wiejskich z Ce-
lestynowa serwowało własne, słodkie wypieki.

GMINNY DZIEŃ KOBIET
KULTURA
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KULTURA

25 marca Biblioteka Publiczna w Cele-
stynowie i GOKiS zorganizowali wyjątko-
wy wieczór poetycki z okazji Dnia Poezji,
który przypomina o sile i pięknie języka
oraz o niezwykłej roli poezji w wy-
rażaniu emocji, myśli i doświadczeń.

Podczas wydarzenia wysłuchaliśmy utwo-
rów poetyckich uczestników konkursu li-
terackiego „Kraina Poezji”. W świat dź-
więków wprowadził nas Andrii Kolodii,
który swoim saksofonem dopełnił na-
strojową, artystyczną atmosferę spotka-
nia. Z kolei Patrycja Płatek zaśpiewała
piosenkę Andrzeja Kamińskiego do muzyki
Jerzego Derfla „Celestynów to mój dom”.
Komisja w składzie: Małgorzata Bru-
dzyńska – polonistka, Ewa Wilczek –

kierownik Biblioteki Publicznej w Cele-
stynowie oraz Paulina Michalska – starszy
bibliotekarz, oceniła utwory według na-
stępujących kryteriów: oryginalność i
kreatywność, wartość artystyczna i lite-
racka oraz poprawność językowa. Komisja
postanowiła wyróżnić: w kategorii osoby
dorosłe: Katarzynę Gajownik, Joannę
Apanosowicz-Katłu-bej, Andrzeja Ka-
mińskiego, w kategorii młodzież szkolna:
Maję Piotrzkowicz, Emilię Matosek, Jana
Pizoń. Nagrody za udział w konkursie
otrzymali również: Danuta Policht, Edyta
Dudek-Stępniak, Mateusz Ładno, Prze-
mysław Wielgołaski.

Ewa Wilczek

Wieczór pozezji przy świecach



Z inicjatywy Młodzieżowej Rady Gminy, w nowo utworzony
Dzień „Kocham”, a przeddzień Walentynek, czyli 13 lutego w
hali sportowej wyświetlono film „"La La Land" w reżyserii Da-
miena Chazelle’a z 2016 roku, oznaczającego „bujać w
obłokach” a opowiada on o miłości między dwojga marzy-
cielami z Los Angeles, którzy zakochują się w sobie i wspierają
w dążeniu do sławy, jednak ich kariery rozwijają się w różnych
kierunkach, zmuszając ich do trudnych wyborów, które wy-

stawiają ich uczucie na ostateczną próbę i prowadzą do roz-
stania, choć z nostalgią i wspomnieniem alternatywnej, wspól-
nej przyszłości.

Film uzyskał przychylne recenzje krytyków i zdobył 6 Oscarów[,
7 nagród Złotych Globów oraz 5 nagród Brytyjskiej Akademii
Filmowej. Na leżakach zasiadło kilkadziesiąt osób.

FILM „LA LA LAND”

12 lutego świętowaliśmy Tłusty Czwartek w wyjątkowo ra-
dosnej i słodkiej atmosferze!

Jak każdego roku z inicja-
tywy GOKiS uroczyście ob-
chodzony był dzień „Tłuste-
go Czwartku”. Na naszej
scenie w łączniku hali spor-
towej wystąpiły wspaniałe
zespoły ludowe: Podbie-
lanki oraz Sąsiedzkie Echa,
które zachwyciły publicz-
ność pięknym śpiewem i tradycyjnym repertuarem. Swoim ta-
lentem podzielił się z nami także artysta ludowy –Andrzej Po-
wałka, wprowadzając wszystkich w prawdziwie folklorystycz-
ny klimat.
O słodki poczęstunek zadbały niezastąpione Koła Gospodyń

Wiejskich Celestynów oraz Koło Gospodyń Wiejskich Dąbrów-
ka, które przygotowały przepyszne, domowe pączki, chrupiące
oponki i tradycyjne faworki. Serdecznie dziękujemy również Pie-
karni „Oskroba” za podarowane pączki, które cieszyły smakiem
uczestników wydarzenia.
Dziękujemy wszystkim za obecność, wspólne świętowanie i cu-
downą atmosferę. To był wieczór pełen uśmiechu, muzyki i słod-
kich smaków! GOKiS

Rozśpiewany Tłusty Czwartek

KULTURA
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Zespół „Sąsiedzkie Echa” może rozpocząć Nowy Rok z ogromną
dumą i satysfakcją. Grudzień okazał się dla nas wyjątkowo pra-
cowity, ale przede wszystkim pełen muzycznych sukcesów.

Wzięliśmy udział aż w dwóch Ogólnopolskich Konkursach Ko-
lęd i Pastorałek, podczas których mieliśmy okazję zaprezentować
naszą pasję do wspólnego śpiewania oraz miłość do tradycji. Pod-
czas VI Ogólnopolskiego Konkursu „Dźwięki Prosto z Serca” – edy-
cja „Zaśpiewaj nam ZIMĄ” zdobyliśmy wyróżnienie, natomiast w
Ogólnopolskim Przeglądzie Piosenki Polskiej „Melodia” wyśpie-
waliśmy III miejsce. To dla nas ogromne osiągnięcie, szczególnie,
że w konkursach brało udział blisko 400 wykonawców z całej Pol-
ski. Tym bardziej cieszy nas fakt, że wśród tak licznej i utalento-
wanej grupy uczestników mogliśmy zaznaczyć swoją obecność.
Podczas nagrania zaprezentowaliśmy się w naszych wyjściowych,
odświętnych strojach, które podkreślają charakter zespołu i na-
sze przywiązanie do tradycji. Zaśpiewaliśmy najlepiej, jak po-
trafiliśmy, przy akompaniamencie akordeonu, który nadał naszym
występom wyjątkowy, klimatyczny charakter. W repertuarze zna-
lazły się kolędy i pastorałki: „Józefie stajenki nie szukaj” oraz „W
noc grudniową”. Nowy rok dopiero się rozpoczął, a my już wesz-
liśmy w niego z pięknymi sukcesami. Nie zwalniamy tempa i in-
tensywnie przygotowujemy się do kolejnego Ogólnopolskiego kon-
kursu pieśni w formule online. Przed nami także inne ważne pro-
jekty oraz występy, z którymi z radością i zaangażowaniem chce-

my się zmierzyć. Dziękujemy wszystkim, którzy nas wspierają, ki-
bicują i motywują do dalszego działania. To właśnie dzięki
wspólnej pasji i zaangażowaniu możemy rozwijać się i przeżywać
tak wyjątkowe chwile na scenie. Ela Rosik

Sąsiedzkie Echa z sukcesami na ogólnopolskich konkursach

W gminie Celestynów odbyły się
wyjątkowe warsztaty „Żywe Serce”,
zorganizowane przez Stowarzyszenie
„Człowiek Człowiekowi Człowiekiem”.
Spotkanie zgromadziło mieszkańców w
różnym wieku, których połączyła chęć
wspólnego, twórczego działania.

Podczas warsztatów uczestnicy własno-
ręcznie wyplatali serca z żywej wikliny, a
następnie sadzili je w doniczkach. Każde

serce było niepowtarzalne – tak jak his-
torie i emocje osób, które je tworzyły. Pro-
wadzący krok po kroku wprowadzali w taj-
niki pracy z wikliną, dzieląc się wiedzą i
doświadczeniem. „Żywe Serce” to nie
tylko rękodzieło, ale przede wszystkim

symbol troski, bliskości i wzajemnego
wsparcia. Warsztaty stały się okazją do in-
tegracji, rozmów i budowania relacji w ser-
decznej, twórczej atmosferze.

Monika Sitek

ŻYWE SERCE

KULTURA
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POMOC SPOŁECZNA

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w
Celestynowie realizuje Program Korpus
Wsparcia Seniorów Moduł II, którego
celem będzie poprawa bezpieczeństwa
oraz możliwości samodzielnego funkcjo-
nowania w miejscu zamieszkania osób
starszych w wieku 60 lat i więcej, mających
problemy z samodzielnym funkcjonowa-
niem ze względu na stan zdrowia, pro-
wadzących samodzielne gospodarstwo
domowe lub mieszkających z osobami bli-
skimi, które nie są w stanie zapewnić im
wsparcia oraz wystarczającej opieki w co-
dziennym funkcjonowaniu, przez zwięk-
szanie dostępu do tzw. „opieki na od-
ległość”, a także wsparcie gmin w realizacji
świadczenia usług opiekuńczych. Celem
Modułu II będzie zapewnienie opieki na
odległość za pomocą opaski bezpieczeń-
stwa wyposażonej w co najmniej trzy z na-
stępujących funkcji: przycisk bezpie-
czeństwa – sygnał SOS, detektor upadku,
czujnik zdjęcia opaski, lokalizator GPS,
funkcje umożliwiające komunikowanie
się z centrum obsługi i opiekunami, funk-

cje monitorujące podstawowe czynnoś-
ci życiowe (puls i saturacja). Opaska bez-
pieczeństwa będzie połączona z całodo-
bowym Centrum monitoringu, co daje po-
czucie bezpieczeństwa nie tylko Seniorom,
ale także ich rodzinie. Pozwala na bardziej
komfortowe funkcjonowanie w swoim
środowisku lokalnym. W przypadku trud-
nej sytuacji lub nagłego zagrożenia życia
wciśnięcie guzika alarmowego, znaj-
dującego się na opasce, umożliwia
połączenie się z dyspozytorem (ratownik
medyczny, opiekun medyczny, pielęg-
niarka), który podejmuje decyzję o spo-
sobie udzielenia pomocy Seniorowi. W za-
leżności od sytuacji może on poprosić o
interwencję kogoś z jego najbliższego
otoczenia (rodzinę, sąsiadów, opieku-
nów), poprosić o interwencję pracowni-
ka ośrodka pomocy społecznej (np. pra-
cownika socjalnego czy asystenta oso-
bistego osoby niepełnosprawnej) lub
wezwać służby ratunkowe. Uczestnik nie
ponosi żadnych kosztów związanych z ko-
rzystaniem z takiego urządzenia. Szcze-

gółowych informacji o Programie udzie-
lają pracownicy Gminnego Ośrodka Po-
mocy Społecznej w Celestynowie: Cele-
stynów, ul. Regucka 3, tel. nr 22 789 70
54, lub 881 700 999.

Agnieszka Bieńko – Wasążnik
Kierownik GOPS w Celestynowie

Program Korpus Wsparcia Seniorów na rok 2026

Wsparcie dla osób doznających przemocy
domowej na terenie powiatu otwockiego
Instytucja Adres Kontakt Godz. pracy Rodzaj wsparcia 

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie  

w Otwocku 

ul. Komunardów 10 

05-402 Otwock 

 

tel. 22 719 48 10/12 

www.pcprotwock.pl 

pcpr@pcprotwock.pl 

 

Pon.-Pt. 8:00-16:00 
Poradnictwo 

psychologiczne 

Centrum Interwencji Kryzysowej 

w Otwocku (Caritas Diecezji  

Warszawsko - Praskiej w Warszawie,  

ul. Kaw�czy�ska 49, 03-775 Warszawa 

ul. Tadeusza 22 

05-400 Otwock 

22 779-58-63 

cik.otwock@caritas.pl 
Czynne cał� dob�

Pomoc psychologiczna 

Pomoc pedagogiczna 

Pomoc pracownika 

socjalnego/specjalisty ds. 

przeciwdziałania przemocy 

domowej 

Gminny O�rodek Pomocy Społecznej ul. Regucka 3, 

05-430 Celestynów 

22 789-70-54 wew. 

139/140 

881-700-999 

Pon. 09:00-17:00 

Wt. – Pt. 08:00-16:00 

Pomoc psychologiczna 

Pomoc terapeuty uzale�nie�
Pomoc pracownika 

socjalnego/specjalisty ds. 

przeciwdziałania przemocy 

domowej 

 

Urz�d Gminy Celestynów  
ul. Regucka 3, 

05-430 Celestynów 

22 600-71-14 (starostwo 

powiatowe – konieczno�� 

wcze�niejszego 

telefonicznego umówienia 

si� na spotkanie) 

Pon. 09:00-17:00 

Wt. – Pt. 08:00-16:00 
Pomoc prawna 

Gminna Komisja Rozwi�zywania 

Problemów Alkoholowych 

 

ul. Regucka 3, 

05-430 Celestynów 

 

Tel. nr: 607 689 909�
gkrpa@celestynow.pl 

Pon. 15:00-17:00 

Pt. 15:00-17:00 

Pomoc osobom uzale�nionym i 

współuzale�nionym 
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3 lutego w sołectwie Dąbrówka odbyło
się zebranie sprawozdawczo-wybor-
cze OSP Dąbrówka. Była to okazja do
podsumowania działalności jednostki w
minionym roku, omówienia planów na
przyszłość oraz wyboru władz na ko-
lejną kadencję.

Na zaproszenie druhów swoją obec-
nością zaszczyciła spotkanie Bożena
Żelazowska - Poseł na Sejm RP i Wice-
minister Kultury i Dziedzictwa Narodo-
wego, która zabrała głos, podkreślając
znaczenie Ochotniczych Straży Pożar-
nych dla bezpieczeństwa lokalnych
społeczności. Pani Poseł zadeklarowała
również chęć wspierania druhów w ich
dalszym rozwoju. Wójt Gminy Celesty-
nów Witold Kwiatkowski oraz Sołtys
Dąbrówki Hanna Dowal podziękowali

strażakom za ich codzienną służbę, za-
angażowanie i pracę na rzecz miesz-
kańców. Podkreślano także znaczenie
działań OSP w trakcie Roku Bezpie-
czeństwa Gminy Celestynów. Dzięku-
jemy wszystkim druhnom i druhom za
gotowość do niesienia pomocy i budo-
wanie poczucia bezpieczeństwa w naszej
gminie. Wybrano też nowe władze jed-
nostki: Prezes- Łukasz Sobota, Naczel-
nik - Hubert Olszewski, Zastępca na-
czelnika- Jakub Gaworski, Skarbnik - Ra-
fał Jankowski, Sekretarz - Agata Za-
krzewska, Członek zarządu- Robert So-
kół i Gospodarz- Michał Nowak. Gratu-
lujemy wybranym władzom i życzymy
powodzenia w realizacji kolejnych
działań!
Zachęcamy też do zgłaszania się do
Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych

działających na terenie Gminy Celesty-
nów.

Bezpieczeństwo, to nasza wspólna sprawa!
BEZPIECZEŃSTWO
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Współpraca dla bezpieczeństwa

Rok Bezpieczeństwa Gminy Celestynów trwa! W ramach na-
szych regularnych działań informacyjnych publikujemy
sprawdzone komunikaty dotyczące Waszego bezpieczeń-
stwa.

Dziś kolejna ważna informacja od Rządowego Centrum Bez-
pieczeństwa. Coraz więcej osób otrzymuje podejrzane tele-
fony od rzekomych pracowników banku, policji czy innych in-
stytucji. Oszuści próbują wyłudzić dane osobowe, hasła, nu-
mery kont czy kody BLIK.
Pamiętaj: Prawdziwy bank nigdy nie poprosi przez telefon o
hasło ani kod do logowania, Nie podawaj swoich danych oso-
bowych w rozmowie telefonicznej.
W razie wątpliwości – rozłącz się i samodzielnie skontaktuj z
daną instytucją.
Dbajmy wspólnie o bezpieczeństwo mieszkańców Gminy Ce-
lestynów. Nie dajmy się oszukać!

NIE DAJ SIĘ OSZUKAĆ

Wójt Gminy Celestynów Witold Kwiatkowski, spotkał się z
Nadleśniczym Nadleśnictwa Celestynów Arturem Dawidziu-
kiem.

Podczas rozmowy omówiono działania związane z Rokiem Bez-
pieczeństwa Gminy Celestynów oraz możliwości dalszej
współpracy. Ważnym tematem było wspólne angażowanie się

w inicjatywy i wydarzenia poświęcone bezpieczeństwu – za-
równo mieszkańców, jak i naszych terenów leśnych.

W spotkaniu wzięli również udział pracownicy Nadleśnictwa Ce-
lestynów oraz Urzędu Gminy w Celestynowie. Bezpieczeństwo
to wspólna odpowiedzialność – dlatego cieszy nas dobra
współpraca i otwartość na kolejne działania.

BEZPIECZEŃSTWO
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Koło Gospodyń Wiejskich Celestynów
zaprosiło 18 marca na spotkanie ze
swoimi członkami funkcjonariuszy Po-
licji: asp. Hannę Bronikowską, podkom.
Patryka Domaradzkiego i mł. asp. Mar-
cina Jabłońskiego z Powiatowej Ko-
mendy Policji w Otwocku.

Podczas spotkania Policjanci, na pod-
stawie autentycznych przypadków,
ostrzegali, jak nie dać się oszukać i okra-
ść. – Dzwoni telefon. Odbierasz i
słyszysz, że ktoś z bliskich miał wypadek
i pilnie są potrzebne pieniądze – mówił
podkom. Patryk Domaradzki – oficer pra-
sowy KPP Otwock. – Nie wdawaj się w
rozmowę, a tylko natychmiast się rozłącz

i zadzwoń do wymienionej przez oszus-
ta bliskiej osoby, czy potrzebuje pomo-
cy. Może być też telefon z banku i ktoś
proponuje np. zwiększenie oprocento-
wania i prosi o podanie danych osobo-
wych, nr dowodu osobistego, numeru
konta, kodu CVV, login i hasło…Pamię-
tać proszę, że żadna instytucja, policjant
lub urzędnik nie ma prawa żądać takich
informacji przez telefon – podkreśla
podkom. Domaradzki. Z kolei asp. Mar-
cin Jabłoński ostrzegał przed oszu-
stwami „na wypadek”. Przestępca tele-
fonuje i powiadamia o wypadku drogo-
wym z udziałem bliskiej nam osoby, że
jest ona aresztowana i potrzebna jest
kaucja, by ją uwolnić. - Należy wiedzieć

– mówił funkcjonariusz – że w Polsce
kaucja nie jest płacona w gotówce i nie
na ulicy – podkreślił asp. Jabłoński. Wy-
mieniał też inne przypadki, jak oszustwa
inwestycyjne polegające na oferowaniu
seniorom okazyjne zakupy mieszkań,
czy wezwania do zapłaty za rzekomo nie-
zrealizowane zobowiązania, próby prze-
jęcia kont seniorów w mediach społecz-
nościowych, by wykraść PESEL. Funk-
cjonariusze z naciskiem namawialii, by w
razie podejrzenia oszustwa dzwonić na
numer 112 i zgłosić je. Policjanci prze-
strzegali także przed osobami podającymi
się za pracowników chcących sprawdzić
instalację elektryczną, grzewczą…Muszą
się wylegitymować!

BEZPIECZNY SENIOR

BEZPIECZEŃSTWO
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BEZPIECZEŃSTWO

Warto zastanowić się, czy w naszym
mieszkaniu odpowiednio zadbaliśmy o
bezpieczeństwo swoje i najbliższych.

Podstawą domowego BHP jest wypo-
sażenie odpowiedniej apteczki, znajomo-
ść planu budynku oraz wyjść ewakuacyj-
nych, a także świadomość domowników w
zakresie podstawowych zasad udzielania
pierwszej pomocy oraz numerów telefo-
nów do służb ratunkowych. Niewielkim
kosztem można znacząco podnieść poziom
bezpieczeństwa, wyposażając dom w gaś-

nice, czujki dymu, czadu, gazu czy czujki
przeciw zadaniowe. Taka instalacja nie
tylko umożliwia szybką identyfikację za-
grożeń i ich eliminację, ale również, po
podłączeniu do systemu alarmowego lub
systemu firmy ochroniarskiej, pozwala na
automatyczne zgłoszenie problemu.
Współczesne systemy mogą także
współpracować z operatorami, co umożli-
wia natychmiastowe podjęcie działań przez
służby zewnętrzne. Automatyczne po-
wiadomienia okazują się szczególnie przy-
datne podczas naszej nieobecności w
domu, zapewniając spokój i bezpieczeń-
stwo. Statystyki pokazują, że większość wy-

padków w domu wynika z nieuwagi. Dla-
tego warto zwrócić uwagę na drobne ele-
menty, takie jak niezabezpieczone gniazd-
ka, przewody elektryczne, niewłaściwie
dobrana (np. śliska) podłoga czy ostre
kanty mebli. To detale, które mogą mieć de-
cydujący wpływ na nasze bezpieczeń-
stwo, dlatego warto przyjrzeć się im bliżej
i w razie potrzeby podjąć odpowiednie
działania.

Mariusz Zabrocki - Kierownik Biura
Zarządzania Kryzysowego,

Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej
Gminy Celestynów.

Domowe BHP
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W meczu 11 kolejki II ligi mazowieckiej
15 lutego Seniorki GOKiS Celestynów
pokonały 3:0 zespół Apchem Promotor
Gózd. Udało się zrewanżować za prze-
graną 2:3 w pierwszej części rozgrywek.

Nasz zespół rozegrał dobre spotkanie,
udowadniając, że celestynowska hala
nam sprzyja. Na 6 meczów i 18 możli-
wych punktów do zdobycia udało się "z
parkietu" zgarnąć 12, 3 razy wygry-
wając 3:0, raz 3:1, natomiast jedynymi
przegranymi były te z warszawskimi
Iskrą i Esperanto. Spotkanie, to dobra gra
w przyjęciu oraz obronie. Pomógł też
blok, w którym brylowały Beata Szew-
czyk (łącznie 12 pkt, 8 atakiem i 4 blo-
kiem) i debiutująca w drużynie seniorek
15-letnia Alicja Musik. Z powodu kontuzji
dwóch naszych środkowych, Ala z ko-
nieczności weszła do 1 składu, dowia-

dując się o tym że gra... dzień wcześniej.
Mimo, że również nie trenowała w
ostatnich dwóch tygodniach z powodu
urazu palca, udało się jej zdobyć 5 punk-
tów i uzupełnić dobrze grający zespół.
Jeden z lepszych występów w sezonie
zaliczyła Agnieszka Mach , dobrze radząc
sobie na lewym skrzydle, zdobywając
łącznie 8 punktów. Poprawnie uzu-
pełniły się również atakujące i rozgry-
wające a w przyjęciu "prawie" perfek-
cyjna była Alona Kalinowska. Drużyna
dopisała kolejne 3 punkty do ligowej ta-
beli. Ostatni mecz rundy zasadniczej
już za dwa tygodnie. Zagramy z MOS-em
Warszawa, aktualnymi liderkami tabeli.
W pierwszej rundzie rozgrywek udało się
pokonać warszawski zespół 3:1. Teraz
nasze zawodniczki postarają się powtó-
rzyć ten korzystny wynik.
Przed rozpoczęciem meczu odbyło się

podpisanie nowej umowy sponsoringo-
wej dla naszego zespołu. Dziękujemy fir-
mie Engie Services za kolejny rok
współpracy a Panu Tomaszowi Różyc-
kiemu, Dyrektorowi Oddziału Sar w
Warszawie za wspólny doping podczas
wczorajszego meczu. GOKiS - Apchem
Promotor Gózd 3:0 (25:18, 25:21, 26:24)
W zespole wystąpiły: Alona Kalinowska,
Sandra Paduch, Aleksandra Soszyńska,
Beata Szewczyk, Agata Samul, Alicja
Musik, Amelia Łuczyńska, Hania Kożuch
(C), Agnieszka Mach, Zuzia Tabisz, Ka-
rolina Gromuł, Julia Istel, MVP: Ag-
nieszka Mach.
Wspierają nas: Mazowsze serce Polski,
Novo-Pak (www.novopak.com.pl), PM
Digital, Best Optyk, ELSPORTS, Mpack
Poland, DigiFlex Group s.c., K2 Himala-
je Hotelarstwa

M. Kwiecień

ZWYCIĘSTWO W OSTATNIM MECZU DOMOWYM!

14 lutego hala sportowa w Celestyno-
wie zamieniła się w prawdziwą arenę
sportowych emocji! Odbyła się tam
VIII edycja Turnieju Tenisa Stołowego
o Puchar Wójta Gminy Celestynów, w
której udział wzięło 24 zawodników.

Rywalizacja toczyła się w systemie „do
dwóch przegranych”, a na trybunach nie
brakowało kibiców, którzy mogli oglądać
świetne wymiany, dynamiczne akcje i
walkę o każdy punkt. Atmosfera była na-
prawdę gorąca! Zwycięzcą turnieju zos-
tał Przemysław Laskus (Glina), II miejs-

ce – Damian Tamioła, III miejsce – Bog-
dan Jurkowski i IV miejsce – Mariusz Ca-
baj. Medale, puchary oraz upominki dla
najlepszych zawodników wręczył Wójt
Gminy Celestynów Witold Kwiatkowski.
Organizatorem wydarzenia był Gminny
Ośrodek Kultury i Sportu w Celestyno-
wie oraz Gmina Celestynów, a patronat
medialny objął miesięcznik samorządo-
wy „Celestynka”.
Gratulujemy wszystkim uczestnikom i
dziękujemy za sportowe emocje! Do
zobaczenia na kolejnej edycji!

M. Kwiecień

VIII Turniej Tenisa Stołowego
rozstrzygnięty!

SPORT



Trzy dni pełne sportowych emocji, zdrowej
rywalizacji i świetnej zabawy. Z inicjaty-
wy Młodzieżowej Rady Gminy uczniowie
szkół podstawowych z terenu Gminy Ce-
lestynów zmierzyli się w kilku dyscypli-
nach – była koszykówka, tenis stołowy,
dart oraz siatkówka.

Wszystkie drużyny pokazały ogromne zaangażowanie,
sportowego ducha i wolę walki. Gratulujemy wszystkim
uczestnikom wspaniałej postawy i pięknej rywalizacji!

Wyniki w kategorii: klasy IV–VI
I miejsce – Publiczna Szkoła Podstawowa im. Batalionu
"Zośka" w Celestynowie
II miejsce – Szkoła Podstawowa w Regucie
III miejsce – Szkoła Podstawowa im. Polskich Dzieci Sybe-
ryjskich w Starej Wsi
IV miejsce – Szkoła Podstawowa im. Mikołaja Kopernika

w Ostrowie
Klasy VII–VIII:
I miejsce – Publiczna Szkoła Podstawowa im. Batalionu
"Zośka" w Celestynowie
II miejsce – Szkoła Podstawowa w Regucie
III miejsce – Szkoła Podstawowa im. Polskich Dzieci Sybe-
ryjskich w Starej Wsi
IV miejsce – Szkoła Podstawowa im. Mikołaja Kopernika
w Ostrowie
Serdeczne podziękowania kierujemy do Młodzieżowa Rada
Gminy Celestynów za inicjatywę i organizację turnieju, a także
do wszystkich partnerów i osób zaangażowanych w przygo-
towanie wydarzenia.
Dziękujemy zawodnikom, opiekunom i kibicom za stworze-
nie wspaniałej atmosfery! Do zobaczenia na kolejnych spor-
towych wydarzeniach w naszej gminie.

Gminny Ośrodek Kultury i Sportu
w Celestynowie Piekarnia Oskroba.

M. Kwiecień

SPORT

Finał Turnieju 3-ch Piłek i 3-ch Lotek
2026 za nami!
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Gdyby żył, obcho-
dziłby właśnie 111.
urodziny. Porucznik
Józef Czuma, legen-
darny „Skryty”, został
uroczyście upamiętniony
przez społeczność Celestynowa.

W Publicznej Szkole Podstawowej im.
Batalionu „Zośka” historia ożyła –
dosłownie i w przenośni. Celestynów i
okolice to ziemia naznaczona krwią i od-
wagą żołnierzy podziemia. W minio-
nym tygodniu lokalna społeczność udo-
wodniła, że postać por. Józefa Czumy
„Skrytego” to dla uczniów coś więcej niż
tylko nazwisko w podręczniku. Kim był
Józef Czuma? Dla wielu młodych ludzi
„Skryty” to wzór nowoczesnego boha-
tera. Świetnie wyszkolony Cichociemny
w czasie II wojny światowej był kluczową
postacią dywersji na „linii otwockiej”. To
on, operując w trudnych, zalesionych te-
renach wokół Celestynowa, koordyno-

wał działania uderzające w logistykę
okupanta. Jego oddziały siały popłoch
wśród niemieckich transportów, a on
sam – dzięki sprytowi i doskonałej zna-
jomości terenu – wielokrotnie wymykał
się z obław, zasługując na swój konspi-
racyjny pseudonim. Szkoła jak wehikuł
czasu. Uczniowie Publicznej Szkoły im.
Batalionu „Zośka” uczcili rocznicę urodzin
bohatera w sposób nieszablonowy. Za-
miast standardowej akademii, zorgani-
zowano wydarzenie „Strój w klimacie lat
20, 30 i 40 XX wieku”. Korytarze szkol-
ne wypełniły się postaciami jakby żyw-
cem wyjętymi z przedwojennych foto-
grafii. Kaszkiety, eleganckie suknie i
mundury pozwoliły poczuć ducha epo-
ki, w której dorastał i walczył „Skryty”.

Ta wizualna oprawa stanowiła tło dla
konkursów wiedzy o Czumie, w których
uczniowie poszukiwali faktów z życia po-
rucznika. Zapalone zostały również
„Światełka Pamięci”. Ten skromny gest
to symbol wdzięczności za wolność, o
którą walczył Czuma i jego towarzysze
broni na naszej ziemi. Wydarzenie po-
kazało, że pamięć o lokalnych bohaterach
jest w Celestynowie elementem, na któ-
rym buduje się tożsamość wspólnoty. Jó-
zef Czuma „Skryty” wrócił na jeden
dzień do „swojej” gminy – obecny w stro-
jach dzieci, w ich wiedzy i w płomieniu
zniczy. Celestynów Pamięta!

Uczniowie

Świętowaliśmy 111. urodziny „Skrytego”

HISTORIA
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22 marca 2026 r. odbyło się wręczenie
nagród laureatom konkursu plastycz-
nego pt. „Pisankowe Inspiracje”.

Na konkurs wpłynęło 139 prac, z czego
4 nie spełniły warunków formalnych. W
konkursie wzięły udział dzieci przed-
szkolne i szkolne.

Komisja oceniła prace i przyznała na-
grody:
W kategorii: przedszkole – klasa 0:

I miejsce: Piotr Soszyński, Przedszkole
Samorządowe w Celestynowie
II miejsce: Nina Zając, Przedszkole Sa-
morządowe w Celestynowie
III miejsce: Karolina Starosz, Przedszko-
le Samorządowe w Celestynowie

Wyróżnienia:
Nela Maciantowicz – Przedszkole Sa-
morządowe w Celestynowie
Marcelina Sobota – Przedszkole Samo-
rządowe w Celestynowie
Jan Cygan – Przedszkole Samorządowe
w Celestynowie

W kategorii: klasy I–III szkoły podsta-
wowej:
I miejsce: Zofia Lenarcik, Publiczna
Szkoła Podstawowa im. Batalionu „Zoś-
ka” w Celestynowie
II miejsce: Rozalia Wilczek, Publiczna

Szkoła Podstawowa im. Batalionu „Zoś-
ka” w Celestynowie
III miejsce: Jakub Budyta, Szkoła Pod-
stawowa w Regucie

Wyróżnienia:
Mateusz Główka, Publiczna Szkoła Pod-
stawowa im. Batalionu „Zośka” w Cele-
stynowie
Kateryna Lomaieva, Zespół Szkolno-
Przedszkolny w Starej Wsi
Lena Sęk, Publiczna Szkoła Podstawowa
im. Batalionu „Zośka” w Celestynowie

W kategorii: klasy III–V szkoły podsta-
wowej:
I miejsce: Ignacy Głębicki, Zespół Szkol-
no-Przedszkolny w Starej Wsi
II miejsce: Szymon Skolmowski, Pub-
liczna Szkoła Podstawowa im. Batalionu
„Zośka” w Celestynowie
III miejsce: Natalia Szydlik, Publiczna
Szkoła Podstawowa im. Batalionu „Zoś-
ka” w Celestynowie

Wyróżnienia:
Dawid Budyta, Szkoła Podstawowa w
Regucie
Nadia Stefanowska, Zespół Szkolno-
Przedszkolny w Starej Wsi
Zofia Kępka, Zespół Szkolno-Przed-
szkolny w Starej Wsi

W kategorii: klasy VI–VIII szkoły pod-
stawowej oraz szkoły średnie:
I miejsce: Laura Rosłoniec, Szkoła Pod-
stawowa w Regucie
II miejsce: Bernard Stefanowski, Zespół
Szkolno-Przedszkolny w Starej Wsi
III miejsce: Jan Pizoń, Szkoła Podsta-
wowa im. Mikołaja Kopernika w Ostro-
wie

Wyróżnienia:
Wojciech Grochowski, Publiczna Szkoła
Podstawowa im. Batalionu „Zośka” w Ce-
lestynowie
Oliwia Żołądek, Zespół Szkolno-Przed-
szkolny w Starej Wsi
Zuzanna Lorencka, Zespół Szkolno-
Przedszkolny w Starej Wsi

Gratulujemy wszystkim uczestnikom
konkursu!

GOKiS

„Pisankowe Inspiracje”

KULTURA



Było kolorowo, kreatywnie i bardzo radośnie. Dzieci z ogromnym zaangażowaniem tworzyły wielkanocne ozdoby – powstały
barwne i wiosenne dekoracje, które już wprowadzają świąteczny klimat.

Nie zabrakło uśmiechów, dobrej zabawy i dumy z własnoręcznie wykonanych prac. Dziękujemy wszystkim uczestnikom za wspól-
nie spędzony czas i wspaniałą atmosferę! Już nie możemy się doczekać kolejnych spotkań i twórczych działań.

Marta Kępka

Wielkanocne warsztaty w świetlicach


